

## 基本資料

1. 填表日期：20230930 (YYYYMMDD)
1. 系級：歐德四
2. 學號：108509212
3. 姓名：鄭羽彤
4. 交換學校及系所（全名）：維爾茨堡大學(Universität Würzburg) Germanistik
5. 交換學期：自 111 學年第 1 學期起至 111 學年第 2 學期止



## 交換學生報告 (以下每點敘述至少300字並附上照片)

### 一、準備篇（請就出國前準備、簽證之辦理、接機等準備事項進行陳述）

#### • **出國前準備**

因為我有報名學校的語言班課程，所以我在9月初就前往德國維爾茨堡大學。

辦簽證前有許多文件需要處理，例如：限制提領帳戶、寫簽證申請動機信、簽證申請表、在校成績證明以及語言證書等等。

另外，在申請簽證前還要記得登記申請學校的宿舍，確定住哪一棟宿舍後去銀行將押金以及前兩個月房租匯至德國校方。

至於限制提領的部分我是透過 Expatrio 申請的，因為覺得公保一個月要花費100多歐負擔太大，所以我最後並沒有選擇有含公保的 Value Package 方案，只申辦了限制提領帳戶，之後再另外保私保 Mawista 的 Student classic plus，每個月保費只要34歐，但是想要保私保的話就要記得自己在寄信跟公保公司要公保豁免書繳給德國校方。

#### • **簽證辦理**

德國簽證要在學期開始前三個月內才能辦理，我當時6月初第一次去有被退件一次，所幸7月初去第二次有順利繳交。

簽證辦理時程如下：

2022/7/4 遞交簽證申請

2022/8/3 收到德協信件

2022/8/3 回傳保險證明

最後大約在一個禮拜後拿回護照

#### • **接機**

雖然沒有無接機服務，不過宿舍會有好幾位 Tutor，如果趕不上 Hausmeister 的上班時間拿鑰匙可以請他們代領。

### 二、學業篇（請就選課程序及狀況、上課情形、學習成效等事項進行陳述）

#### • **選課程序及狀況**

交換生可以自由選課沒有任何限制，但不同開課單位開的課登記選課的模式會有不同差異，一般來說大部分可以用 wuestudy 選課，但語言中心和網路學院等等有些就要到另外的網站選課或是寄信給開課老師。

#### • **上課情形**

我幾乎都是上語言中心的課程，上課的時候跟台灣很不同的是，大家都很樂於分享自己的想法，完全不會害怕自己講錯，即使講錯老師也不會特意糾正，就是分享老師自己不同觀點的看法。另外，老師上課都會分小組讓同學討論課本上的主題，然後再讓同學發表。

- 學習成效



我覺得在德國上語言課聽力跟口說的部份進步非常多，除了回答問題之外也有很多機會可以跟同學交談，不過有一個小缺點是寫作練習的部分比較少，所以如果想練寫作的話可以報名寫作課。

### 三、社團篇（請就參加之社團、課餘活動等經驗分享）

我沒有參加任何社團，不過有一個組織叫做 Erasmus，每個禮拜都會舉辦各式各樣的活動給從各個國家來的交換學生參加，像是酒莊參訪、城市一日遊(甚至很偶爾有過夜的)、語言交換和 Party 等等都有，讓各國交換生有非常多機會能夠交流。而且這些活動幾乎都是免費的，有要收費的通常是去其他城市所以需要交通費的狀況。活動資訊都會在 ig 粉專上面公告，有時候有些活動是需要事先填表單報名的，所以要注意看。

我只有參加過一些 Party 跟語言交換的活動，Party 的部分大多是會在酒吧舉行，就是大家一起喝酒聊天，也不一定要交換聯絡方式。

我個人蠻推薦語言交換，報名時會讓大家填表單寫想要學習哪個語言，到現場之後會分組，一組會有一個母語者，母語者會準備主題讓大家聊天。我當時是選德文，我覺得很有趣的是，大家的母語甚至都不是英文，而且有些人甚至不太能講英文，所以我們的共同語言就真的只有德文。

### 四、日常生活篇（請就交換學校之生活環境、住宿、交通、飲食等事項進行陳述）

- 交換學校之生活環境

維爾茨堡就是個大學城，因為我大部分都是上文學院和語言中心的

課，所以大部分都是到 Hubland 校區那邊上課，如果是商學院的學生的話一般來說應該都是在市中心的教室上課。除此之外，Hubland 校區有一個圖書館，可以去借書或是在那邊讀書。

- 住宿



(上圖為宿舍走廊看出去的風景)

我住在學校宿舍 Haus Berlin 宿舍區，這一棟宿舍旁邊就有 Würzburg Süd 火車站，而且也離市中心很近，搭公車約15分鐘左右，離超市、dm (藥妝店)走路大約10分鐘，不遠處也有郵局。

- 交通

抵達之後一個月內學校會發學生證，學生證就代表學期票，基本上在 Würzburg 內都可以使用，但沒有到紐倫堡或是羅騰堡那麼遠。

我大多都選語言中心的課，搭10號公車的話可以直接到語言中心門口。去市中心的話我是都搭6號公車，班次很多而且站牌也離我的宿舍非常近。

- 飲食



飲食的部分我大部分都是從超市買食材回宿舍自己煮或是偶爾吃 Mensa，幾乎只有旅行的時候才會吃外面餐廳。

五、文化交流篇（請就與當地及其他外國學生或民眾之文化交流經驗分享）



跟朋友們一起去維爾茨堡的 Frühlingfest

基本上就很像是一個小型的啤酒節，除了帳棚之外，外面也有很多遊樂設施，而且閉幕的時候還有煙火

除了比較大型的慶典之外，Erasmus 社團幾乎每個月都會辦好幾場 party 可以免費參加或只要繳交不到5歐的入場費，可以透過這些活動跟其他國家的交換生進行交流，了解不同國家的文化。

六、您對於國合處辦理與該締約學校之間的交換細節，如甄試、薦送、聯繫等事宜，您有無任何建議？

無

七、就政大的就讀經驗與締約學校的交換心得，您有無任何建議提供給本校作為改善之處？

無

八、費用篇（請就參加交換計畫曾支付的費用、每月生活支出及獎學金進行陳述）

1. 來回機票(分開買)：51395 台幣
2. 申請簽證費用：2330 台幣
3. 限制提領費用：10332 歐元
4. 每月保險費：34 歐元

※旅遊、紀念品等費用另計